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Grantová agentura České republiky podpořila dva nové vědecké projekty, které budou
realizované v období 2025–2027 na Filozofické fakultě UHK.

První z projektů „Zaujímání perspektivy druhých: Empatie a sdílená intencionalita ve společenském
životě lidí“ vede doktor Preston John Stovall z Katedry filozofie a společenských věd. Jeho výzkum
zkoumá vztah mezi normativní racionalitou, sdíleným jednáním a významem v lidské komunikaci.
Projekt sleduje, jak jazyk a společné porozumění umožňují koordinaci lidských činností, a jak tyto
procesy formují sociální soudržnost i morální závazky. Výsledkem bude analytický rámec umožňující
lépe porozumět tomu, jak lidé skrze jazyk a myšlení vytvářejí společný svět významů a hodnot.

Druhý projekt „Dynamika vývoje využívání krajiny pravěkých rituálních míst“ vznikl ve spolupráci
Západočeské univerzity v Plzni, Univerzity Karlovy a Univerzity Hradec Králové, spolu se zahraniční
Univerzitou ve Wroclawi. Na řešení projektu se za UHK podílí tým doktora Jana Horáka z Katedry
archeologie FF UHK. Výzkum se zaměřuje na to, jak se od neolitu po současnost proměňovalo
využívání a vnímání pravěkých rituálních míst. Badatelé zkoumají, zda si tyto oblasti uchovaly svůj
duchovní význam i v pozdějších obdobích, nebo byly začleněny do běžné sídelní krajiny. Projekt
využívá široce pojatý interdisciplinární přístup, který spojuje archeologii s geochemií, geofyzikou a
paleoekologií. Cílem je komplexně zachytit proměnu rituálních krajin a porozumět jejich
symbolickému významu napříč generacemi.

Oba granty GA ČR potvrzují vysokou kvalitu výzkumu na Filozofické fakultě UHK a ukazují její
schopnost kombinovat různé vědní přístupy. Zatímco filozofický projekt Dr. Stovalla se soustředí na
teoretické základy lidského myšlení a společného jednání, archeologický tým Petra Krištufa a Jana
Horáka zkoumá fyzické stopy kolektivní paměti a duchovních praktik v krajině.
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